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 اختر الإجابة الصحيحة  الأول  سؤالال

 

ن . تضم المملكة 3 ن رئيستي   هما:  الحيوانية مجموعتي 

 ةة واللاوعائييأ. الوعائ

 تب. الفطريا ت والحزازيا

 تج. الفقاريات واللافقاريا

يا والطلائعيا  تد. البكتت 

 

 ر؟. ما الذي يسبب مرض أنفلونزا الطيو ٢

و   سأ. الفت 

يا  ب. البكتت 

 رج. الفط

 بد. الطحل

 

تيب الصحيح لتصني1 ؟الحي تف المخلوقا. ما التر  ة مما يلي

 ة. الشعبة، المملك ة،أ. النوع، الجنس، الرتبة، الفصيلة، الطائف

 ع. الجنس، النو ة،ب. المملكة، الشعبة، الطائفة، الرتبة، الفصيل

 ة. الرتبة، الفصيلة،ج. المملكة، الجنس، النوع، الشعبة، الطائف

 ةالشعبة،د. النوع، الجنس، الرتبة، الفصيلة، المملك

 

 أكتر عدد من الأنواع؟. أيُّ الشعب التالية تضم 4

 ت الجلدأ. شوكيا

 تب. الرخويا

 ياتج. الؤسفنج

 تد. المفصليا

 

 . أيُّ الممالك التالية تحلل المخلوقات الميتة؟٥

 تأ. النباتا

 تب. الحيوانا

 تج. الفطريا

 د. الطلائعيات

 

وس؟٦  العمليات الحيوية التالية يقوم بها الفت 
 . أيُّ

 لتكاثرأ. ا

 ب. الحركة

 ج. النموُّ 

 د. استخدام الطاقة

 

 . ِ جذر الجزر مثال عل الجذر: ٧

 أ. الوتديِّ 

 ب. الدعامي 

ي 
 ج. الليفن

ي 
 
 د. الهوائ
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ي . ٨
 
 الغذائ

َّ
 مما يلي ينقل المواد

ي الأوراق إلى جميع أجزا ة )السكر(أيٌّ
ن
ع ف

ّ
ي ُ تصن

 ت؟النبا ءالتر

 بأ. الخش

 ءب. اللحا 

 ج. الكامبيوم

ة الخارجيد. ال  ةقشر

 

 ة؟اللافقاري ت. أيُّ المجموعات التالية من الحيوانا٩

 رالطيو أ. 

مائيا  تب. التر

 دج. شوكيا ت الجل

 كد. الأسما

 

: ت مجموعة من الحيوانا. الفقاريا 3١  ت تضمُّ

 ةأ. طائفة واحد

 فب. ثلاث طوائ

 فج. أرب  ع طوائ

 فد. سبع طوائ

 

ي تحتوى عل مخلوقات حي 33
: . المملكة التر  ة وحيدة الخلية ومخلوقات حية متعددة الخلايا هي

 أ. الطلائعيات

 ب. الأسماك

 ج. النباتات

 د. الفقاريات

 

ي النباتات اللاوعائية؟ 3٢
ن
ي النباتات الوعائية، ولإ يوجد ف

ن
اكيب التالية يوجد ف  . أيُّ التر

 أ. الزهرة

 ب. الخشب

 ج. الورقة

 د. البذرة

 

 ها الصنوبر مثال عل: . النباتات ذات المخاريط، ومن 31

 أ. النباتا ت اللاوعائية

 ب. مغطا ة البذور

 ج. النباتات اللابذرية

 د. معراة البذور

 

عم؟. 34  المخلوقات التالية يتكاثر بطريقة التتر
 أيُّ

 الهيدرا أ. 

 ب. القطة

 ج. السحلية

 د. الضفدع
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 . أيُّ النباتات التالية يتكاثر عن طريق السيقان الجارية؟3٥

 نبات الذرة أ. 

 ب. القمح

 ج. نبات الفراولة

 د. شجرة التفاح

 

ي النبات؟3٦
ن
ِّ ف  عل التكاثر الجندي

ً
 مثالا

ُّ
 مما يلي ُ يعد

 . أيٌّ

 أ. السيقان الجارية

عم  ب. التتر

 ج. إنتاج البذور

يد. التكاث  ر الخضن

 

بة؟3٧  المخلوقات التالية يمكن أن ينمو من بويضة غت  مخصَّ
 . أيُّ

 أ. الؤنسان

 ب. الماعز

 ج. الطائر

 د. ذكور النحل

 

 مما يلي ُيعد. 3٨
؟ن خصائص التكاثم أيٌّ ِّ  ر اللاجندي

ن من المخلوقات الحي  ة. أ. َ يتطلب وجود زوجي 

 ع. ب. يسمح بتنوع الأنوا 

 ة. ج. ملائم لتكاثر بعض المخلوقات الحي

 ة. المتغت   ع بيئتِها د. ينتج أبناء تتكيف بصورة أفضل م

 

؟ بانات التالية يستعمل الؤخصا. أيُّ الحيو  3٩ َّ ي  الخارجر

 رأ. العصفو 

 
ُّ
 ب. الدب

 عج. الضفد 

 ةد. الفراش

 

ات التالية تكون الحورية مرحل٢١  ل حياتِها؟من مراح ة. أيُّ الحشر

 أ. ال
ُّ
 عث

 ب. الجرادة

 ةج. الفراش

 ءد. الخنفسا 

 

٢3 . : ي
ن
ي الزهرة ف

ن
 تنتج حبوب اللقاح ف

 أ. الميسم

 ب. المتك

 ج. الكربلة

 القلم د. 
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ي النبات داخل:  ٢٢
ن
 . تنتج البيوض ف

 أ. المبيض

 ب. المتك

 ج. القلم

 د. السداة

 

ة وغت  ملونة عن طريق:  .  ٢1 ي لها بتلات صغت 
 تلقح الزهرة التر

 أ. الطيور

 ب. الرياح

 ج. الخفاش

ات  د. الحشر

 

ي عملية التحو   ٢4
ن
ات التالية تدخل ف  ل؟الكام ل. أيُّ الحشر

 ةفراشالأ. 

 ةالجرادب. 

مل الأبيج. 
ّ
 ضالن

 

 

ه يحد ج. عندما يتحد المشيج المذكر مع المشي ٢٥
َّ
 ث: المؤنث فإن

 ر لإجندي أ. تكاث

يب. تكاث  ر خضن

 بج. إخصا

 مد. انقسا

 

 الأبنا د.ِ  عن ٢٦
َّ
ٌّ جنسيا فإن ن  ءما يتكاثر مخلوق جي  ن:  يحملو الناتجي 

 ب. صفات الأ أ 

 . صفات الأمب

كة . صفات ج  الإبوينمن مشتر

 

ي البيئة: .  ٢٧
ن
 تشكل المخلوقات الحية والأشياء غت  الحية وتفاعلا تها معا ف

 ع الحيويأ. المجتم

 َّ ي
 ب. النظام البيت 

 ج. الجماعة الحيوية

 د. الأنواع

 

٢٨  . ِّ ي
ي النظام البيت 

ن
ن أو أكتر من المخلوقات الحية و تساعدها عل البقا ء ف ن نوعي  ة بي 

َّ
 العلاقة الممتد

ّ أحدهما من دو  : ن أن يضن  بالآخر هي
اس  أ. الإفتر

 ب. التطفل

 ج. التكافل

 د. التحلل
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؟ ٢٩ ي
ي النظام البيت 

ن
ي نمو الجماعات الحيوية ف

ن
ي يتحكم ف

ر
 . أيٌّ مما يأئ

 أ. التمويه

 امل المحددب. الع

 ج. المحاكاة

 د. التشابه

 

ي يمكن لنظا الجماعةعد د من أفراد  أقصى  اس يسمى قي.   1١
ٍّ دعمه وإعالتالحيوية التر ي

 ه: م بيت 

 دأ. العامل المحد

ي ب. تحديد النظا
 م البيت 

 ةلييج. السعة التحم

 ع الحيويد. المجتم

 

ن  13 ها كلا المخلوقي 
ْ
ي يستفيد ِ من

 و: ه . نوع العلاقة التر

 شأ. التعاي

 لب. التطف

ا  سج. الإفتر

 ةد. تبادل المنفع

 

ن . نوع العلاقة ال 1٢ ها َ أحد المخلوقي 
ْ
ي يستفيد ِ من

ر بالطرف الآخ تر  ر هو: دون إلحاق الضن

 شأ. التعاي

 لب. التطف

ا  سج. الإفتر

 ةل المنفعد. تباد

 

:  قيسمى المكان الذي يعيش فيه المخلو .  11 ُّ  الحي

 نأ. الموط

ي ب. الؤطا
 ر البيت 

 لج. العائ

 ع الحيويد. المجتم

 

ي تساعد المخلو مى التس.  14
َّ خاصية التر ي بيئتِه: عل البقا  ق الحي

ن
 ء ف

ي 
ن البيت   أ. الحت 

 ةب. المحاكا

 فج. التكي

 د. العامل الحيوي

 

 ه: للمخلوق الحي بالإندماج مع بيئت ح.  يسمى تغت  اللون والشكل الذي يسم 1٥

 ةأ. المحاكا

 شب. التعاي

 لج. التكاف

 هد. التموي
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ِّ بتغيت    1٦  لونِه بهدف الإندماج مع بيئتِه هو:  . نوع التمويه الذي يسمح للمخلوق الحي

 أ. التشابه

 ب. التعايش

 ج. التلون

 د. المحاكاة

 

سة هو:   1٧ ِّ بالتشبه بالحيوانات المفتر  . نوع التكيف الذي يسمح للمخلوق الحي

 أ. التمويه

 ب. التعايش

 ج. المحاكاة

 د. التطفل

 

ي بيئتِ  .  1٨
ن
ُّ ف  ه: يسمى الدور المحدد الذي يؤديه المخلوق الحي

 أ. التمويه

ي ب. الؤطا
 ر البيت 

 ج. الموطن

 د. التكافل

 

ن مخلوقات حية  تسمى علاقة:   1٩ ي يمثل علاقة بي   . مر ض الزحار الأميتر

 أ. التطفل

 ب. التعايش

 ج. المحاكاة

 د. التكافل

 

ي يعيش فيها المخلوق ا  4١
ِّ مستعملا لون وشكل عناصر البيئة التر ي

ُّ هو: . نوع التكيف الذي يسمح بالتخفن  لحي

 أ. التلون

 ب. التشبه

 ج. المحاكاة

 د. التطفل

 

 ل؟شكلا من أشكال الهطو ما يلي  يعد أيٌّ م.  43

 دأ. الجلي

 مب. الغيو 

 بج. الضبا

 دد. التر 

 

يا الموجودة عل العقد الجذري 4٢ ي البكتت 
ِّ
ي دور  ة. تؤد

ن
ي البقليات دورا مهما ف

ن
 ة: ف

يأ   ت. الكتر

 ن. الكربو ب

ن ج وجي 
 . النيتر

ن  .د  الأكسجي 
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 ل؟ماء سائ إلى ءل فيها بخا ر الما و . أيُّ العمليات التالية يتح 41

 فتكثأ. ال

 ل. الهطو ب

 ر. التبخج

تد 
ّ
 ح. الن

 

ضال. أنواع المخلوقات الحية  44  ؟تعرف ب             للاختفاء عن سطح الأرض ةمعرَّ

 أ. المنقرضة

 ب. المهددة بالإنقراض

 ج. مجتمع الرواد

 لذروةد. مجتمع ا

 

ي . أيُّ المجتمعات ا 4٥
ي النظام البيت 

ن
ة من التعاقب؟ لحيوية الآتية ف  يمثل المرحلة الأخت 

 أ. مجتمع الرواد

 ب. المجتمع المعرض للخطر

 ج. مجتمع الذروة

 د. المجتمع الأولىي 

 

ها بالكامل؟ 4٦  تدمت 
ي الغابة إذا لم يتمَّ

ن
 . ما نوع التعاقب الذي يحدث بعد اندلإع حريق ف

 . التعاقب الأولىي أ 

ي 
ر
 ب. التعاقب الثلائ

 ج. التعاقب الثانوي

 د. تعاقب الذروة

 

 أيُّ العمليات التالية مسؤولة عن خروج بخار الماء من أوراق النباتات؟.  4٧

 أ. التكثف

 ب. النتح

 ج. الهطول

 د. التبخر

 

4٨  .  : ي
ن
ة طويلة بعيدا عن الجو ف  يحجز الكربون لفتر

ات  أ. النتر

 باطن الإرض ب. 

  ج. النباتات

 د. الحيوانات

 

ن عل جذور نبات: .  4٩ وجي 
تة للنيتر

ِّ
يا المثب  أستطيع مشاهدة البكتت 

 أ. القمح

 ب. التفاح

 ج. الشعت  

 د. الحمص
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ي الطبيعة؟ أي.  ٥١
ن
ي دورة الكربون ف

ن
م ف

َّ
 العمليات التالية تتحك

ي 
 
 و التنفس الخلوي   أ. البناء الضوئ

 التكثف  و الهطول ب. 

  النتح التبخر و  ج. 

 

 ظهور الأشنات عل صخرة لأول مرة يمثل: .  ٥3

 ب الثانويأ. التعاق

 ب. التعاقب الأولىي 

ي ج. التعاق
ر
 ب الثلائ

 د. مجتمع الذروة

 

ي الجزيرة العربية؟ . أي  ٥٢
ن
 الحيوانات التالية مهددة بالإنقراض ف

ي   أ. المها العرئر

 ب. الؤبل

 ج. الدجاج

 د. الأغنام

 

 شنات والحزازيات لأول مرة مثال عل: ظهور الأ .  ٥1

 أ. المجتمع الثانوي

 ب. مجتمع الذروة

 ج. المجتمع الوسيط

 د. مجتمع الرواد

 

 كانت العبارة خاطئة: أختر  ) صواب (  اذا كانت  العبارة صحيحة وخطأ  اذا     أسئلة الصواب و  الخطأ

 فقاريات هي حيوانات ليس لها عمود فقرياللا
خطأ         صواب 
 

 قاريةلافيعتتر الأرنب من الحيوانات ال
 خطأ  صواب      

 
 الخلية متعددة تمخلوقا ياوالبكتت   ت البدائيا

 خطأ  صواب      
 
ن وقاع البحار  لبدائيات ا اكي  ي أقد الظروف مثل التر

ن
 تعيش ف

         خطأ    صواب 
 

ي كل مكان
ن
يا الحقيقة تعيش ف  البكتت 

   خطأ        صواب 
 
ُّ للمخلو ف الإس ليتأ ِّ مم العلمىي ن ق الحي  ، هما: جنس المخلوق و نوعهن مقطعي 
خطأ       صواب 
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ن معراة البذور ومغطاة البذور  تنقسم النباتات البذرية إلى نوعي 
خطأ       صواب 
 

 من أمثلة النباتات اللابذرية ذيل الحصان
خطأ        صواب 
 
 ض. ن الأر ة مة، تنمو قريبة ناقلم ليس لها أوعية الحجصغت   ة ئيعاو لا لا تنباتاال
خطأ        صواب 
 

ي خواصهاالطلائعيات  مملكة 
ن
 تضم مخلوقات تشبه النباتات ومخلوقات تشبه الحيوانات ف

خطأ        صواب 
 

 الأوراق جزء النبات الذي يمتص الماء والأملاح المعدنية من الأرض
 خطأ صواب      

 
بة اقه للتر  القلنسوة تغطي قمة الجذر وتوفر له الحماية أثناء اختر

خطأ        صواب 
 

ي  جذور تقوم 
 
 النبات بعملية مهمة جدا هي البناء الضوئ

 خطأ صواب      
 

ي إلى ضوء الشمس و 
 
ن  الهواء يحتاج النبات للقيام بعملية البناء الضوئ  والأكسجي 

 خطأ صواب      
 

ها جويخر  ت النباتا إلى ء الهوا ليدخ
ْ
 الثغور قيطر  عن  من

       خطأ  صواب 
 أب واحد فقط يتطلب وجود التكاثر الجندي 

 خطأ  صواب      
ة مم ل مراح عأرب   الناقص  التحول لحمرا دعد ن  ت 

 خطأ  صواب      
 
 
َّ
ُّ  قالمخلو  فيغل ي  الحي

ن
نق العذراء ةمرحل ف  .ةصلب ةبشر

       خطأ  صواب 
يمن طرق التكاثر  عم والتكاثر الخضن  الجندي الإنقسام والتتر

 خطأ  صواب      
 

 هي الجزء الأنثوي بالزهرة السداة 
 خطأ    صواب      

ي تنشأ  العلاقة
ة والزهرة التر ن الحشر  علاقة تطفل بي 
 خطأ صواب      

 
 من التكيفات السلوكية الركض الشب  ع   و لون الفرو 
 خطأ  صواب      
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ن  وجي 

ن سطح الأرض والهواء بدورة النيتر  تسمى الحركة المستمرة للماء بي 
 خطأ    صواب      

 تتجمع فوق سطح الأرض  السطحية المياه 
خطأ          صواب 

ي أكسيد الكربون
ن
ي الغلاف الجوي عل شكل غاز ثائ

ن
 يوجد الكربون ف

خطأ        صواب 
ن عندما تأكل النباتات- وجي 

 تحصل الحيوانات عل النيتر
خطأ        صواب 
 الأشجار من الموارد الطبيعية الغت  متجددة -

 خطأ صواب      

 من الحيوانات المهددة بالإنقراض أسماك القرش 
 خطأ   صواب      

 السماد الذي يصنع من النباتات والحيوانات الميتة يسمى الدبال
خطأ     صواب 

 

 انتهى

ي  مع
ر
 بالتوفيق للجميع تمنيائ

 
 تجميع و تنسيق 

 المعلم / يوسف سليمان البلوي 


